
단원 종합 평가

1. 어떤 정수의 4 배에 15 를 더한 수는 72 보다 크다고

한다. 이와 같은 정수 중에서 가장 작은 수는?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 16 ⑤ 32

2. 부등식 3x+5 ≥ 6x+2 를 만족하는 자연수의 개수를

구하여라.

3. 일차부등식 ax < 6 − x 의 해가 x > −3 일 때, a 의

값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ −3 ⑤ −2

4.
연립부등식

x > a

x ≤ 2
의 해집합이 공집합이 되기 위

한 a 의 값 중 가장 작은 값은?

① −2 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3

5. 다음 중 x = 3 일 때 참이 되는 부등식은?

① 3x ≤ 7 ② x+ 3 < 2x

③
x

3
> x+ 2 ④ 12− 2x ≥ 2x− 5

⑤ 3(x− 2) ≥ 5

6. x가 집합 {−10, −9, −8, −7, −6}의 원소일 때,

부등식 3x− 2 ≥ 5x+ 8의 해는?

① x ≤ −5

② x ≥ −5

③ −10, −9, −8, −7, −6

④ 해가 없다.

⑤ −10, −9, −8, −7

7. 연립부등식의 해가 −2 < x < 3일 때, 상수 a의 값은?x− 4 > 3a

4x− 5 < 7

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

8. 두 개의 부등식
4x− 1

5
≤ x+ 1

2
, 3x+ 1

3
>

x− 1

2
를 동시에 만족하는 집합 X의 원소가 모두 정수일 때,

이를 바르게 나타낸 것은?

① {0, 1}

② {−1, 0, 1, 2}

③ {−1, 0, 2, 3}

④ {−1, 0, 1, 2, 3}

⑤ {−2, − 1, 0, 1, 2}

9.
연립부등식

x+ 6 > 2a

3x− 2 < 4
의 해가 −2 < x < 2일

때, a의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5
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10. 두 부등식 0.5(7x + 3) > 1.3(2x − a)와
x− 2

4
−

2x− 3

5
< 1의 해가 서로 같을 때, 상수 a의 값을 구하

여라.

11. x가 집합 S = {x | −3 ≤ x ≤ 3, x는정수}의 원소일

때, 3x+ 6 > 0를 참이 되게 하는 x의 값의 개수는?

① 2개 ② 3개 ③ 4개

④ 5개 ⑤ 6개

12. 갑과 을은 달리기 시합을 하기로 하였다. 갑은 나무로

부터 50 m 떨어진 지점에서, 을은 나무로부터 30m 떨

어진 지점에서 출발하기로 하였다. 갑은 1 초당 2m 를

달리고 을은 1 초당 3m 를 달린다고 하고, 갑이 을보다

6초 늦게 출발하였다고 하면 을이 출발한지 몇 초 후

에 을이 갑을 따라 잡고 갑보다 앞서 달리게 되겠는지

구하여라.

13.
일차부등식 −1

4

Å
x+

1

3

ã
<

3

2

Å
x

6
− 1

9

ã
을 만족하는

가장 작은 정수를 구하여라.

14. 110 개의 노트를 학생들에게 8 권씩 나누어주면 노트

가 남고, 9 권씩 나누어주면 노트가 부족하다. 이 때

학생의 수는 몇 명인지 구하여라.

15. 민수는 핸드폰 기본 요금이 12, 000 원이고 1 초당 통

화료가 6 원이다. 한 달 요금이 30, 000 원 이상 35, 000

원 이하가 되게 하려면 한 달에 몇 초 동안 통화하여야

하는지 구하여라. (단, 소수점은 무시하여라.)

16. 연속하는 세 자연수의 합이 69 보다 크고 72 이하일

때, 세 수를 구하여라.

17. A 마을에서 14km 떨어진 B 마을로 가는데, 처음에는

시속 5km 로 걷다가 도중에 시속 4km 로 걸어서 B
마을에 도착하였다. 9 시에 출발하여 12 시 이내에 도

착하였다면 시속 5km 로 걸은 거리는 몇 km 인가?

① 9km 이하 ② 9km 이상

③ 10km 이하 ④ 10km 이상

⑤ 10km
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18. 연속하는 세 자연수의 합이 10 이상 20 미만이고, 큰

수의 3 배는 작은 두 수의 합보다 10 이상 클 때, 세 수

중 가장 큰 수는?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

19. 연립부등식 x < −3x− a

4
<

1

2
의 해가 −1

3
< x < b

일 때, ab의 값을 구하여라.

20.
연립부등식

1.2x− 2 ≤ 0.8x+ 3.2

3− x− 2

4
<

2x− 3

2

의 해가 a <

x ≤ b 일 때, a− b 의 값은?

① −54

5
② −49

5
③ −9

2

④ −5

2
⑤ −9

21.
연립부등식

1− 3x ≥ −5

4x− a > 2(x− 2)
의 해가 없을 때,

상수 a 의 값의 범위는?

① a ≥ 8 ② a < 4

③
1

2
≤ a < 2 ④ 4 ≤ a < 8

⑤ −4 ≤ a < 8

22. x 는 절댓값이 3 보다 작은 정수일 때, 4x− 1 ≤ x+ 4

의 해를 모두 구하여라.

23. 밑면의 반지름이 3cm 인 원뿔이 있다. 이 원뿔의 부피

가 45πcm3 이상이 되려면 원뿔의 높이는 몇 cm 이상

이어야 하는지 구하여라.

24. 두 부등식 3x−4�x+6 과 1−3x ≤ −5 의 해의 집합을

각각 A, B 라 할 때, A ∩ Bc 의 원소 중 가장 작은

정수를 구하여라.

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

25. 다음 세 부등식을 만족하는 자연수의 개수를 구하여라.
2x+ 4

3
≥ x− 2

2
− x

0.3(2x− 3) ≤ 0.2(x+ 6) + 0.3

1.2x− 1

2
< 0.8x+

3

5

3


